

PRECIOS	PESETAS
EN LA CAPITAL, UN MES...	4.50
FUERA, TRIMESTRE...	9
EXTRANJERO, TRIMESTRE...	9

AÑO XLI — NÚM. 17.497 — DOMINGO 21 DE JULIO 1918

Edición de la capital

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA, MIÑANA, 7 y 9

VIDA VALENCIANA

EL EJEMPLO A SEGUIR

Todo lo que signifique un mayor avance en la actividad de los pueblos, todo lo que represente un paso más en la vida económica moderna, ha de merecer nuestra atención y nuestro estudio, procurando asimilarlo a la vida valenciana en provecho de nuestra propia riqueza.

Siendo éste el mayor anhelo, se comprenderá que nuestro constante sentimiento de emulación se haya acrecentado en las breves horas que hemos permanecido en la capital catalana. Tanto nos admira su progreso, que nos atreveríamos a decir que aquel pueblo avanza normalmente.

Porque que por Barcelona nos asomemos a Europa, a las grandes metrópolis del mundo, cuyos pulsos gigantes nos laten al unísono de las más altas y nuevas inquietudes. Y como el reflejo de la realidad humana, una actividad frenética lo invade todo; la ciudad, con sus calles simétricas y anchurosas, en que incesantemente bulle la multitud, que va y viene sin descanso, entre el estruendo de los vehículos que corren en todas direcciones; el puerto; las perspectivas de fábricas, erizadas de negruzcas chimeneas con sus airones de humo; el campo, cruzado en todas partes por carreteras y vías férreas...

Tengamos presente que estas realidades son producto de la voluntad de los hombres, pero de una voluntad consciente y bien ordenada. Hay que desterrar la implícita creencia, entre el cúmulo de errores que nos desquicia, de que la riqueza de un hombre o de un pueblo puede determinarla la suerte, o una serie de causas que no pueden existir, por cuanto la actividad personal o colectiva lo provocan por su acción.

Todo en la vida es cuestión de principios, de espíritu. Yo estoy seguro de que si pudiéramos leer el pensamiento de cada español que visita Cataluña, en el momento en que por sí mismo se percata de su grandeza actual, veríamos que muy pocos piensan: "Todo esto es producto del trabajo"; el sentido del pensamiento de la inmensa mayoría estaría mucho más cerca de esta idea: "¿Qué suerte de hombres!" como creyendo que en esta vida pueda conseguirse algo sin contribuir antes con el esfuerzo necesario para ello. Tal vez una de las principales causas de nuestra decadencia consista en perder el tiempo, pensando en cosas que no podemos alcanzar, porque nunca pusimos los medios precisos para conseguirlos.

Así escapan a nuestra percepción todos los hechos primordiales en que radica siempre el engrandecimiento de los pueblos. Así no pensamos que el actual florecimiento catalán es un producto del esfuerzo de muchos años de trabajo.

Cataluña no hubiera sido nunca lo que es sin aquel despertar de su pueblo, que volvió a sí mismo exaltando el amor a todo lo propio, y que sentó las indestructibles bases de su grandeza en las sexta y séptima décadas del pasado siglo con "El Catalunisme", de Ammiral, que era la afirmación de su derecho, y la luminosa "Atlántida", de Verdugo, en que florecía en inmortal versos el alma catalana.

Despierto el espíritu del pueblo, en sus más puras y elevadas acepciones, todas las

demás actividades siguieron idéntico camino, como las aguas de los torrentes se precipitan por donde cayeron las primeras gotas. Y así, después de su Exposición internacional y de su laborar intenso y sin descanso, trocó sus aspiraciones en realidad, construyéndose una vez más en otros dos hombres que la representaban integralmente: el poeta Maragall y el estadista Prat de la Riba.

Comprende ahora el lector por qué en Cataluña se habla en catalán? Pues por lo enunciado sencillamente; por lo mismo que allí se hace todo, o casi todo, y aquí está todo por hacer.

Conviene muchísimo que Valencia se fije en todo esto, hasta adquirir la seguridad completa de que mientras no vuelva a sí misma, será una utopía irrealizable sus sueños de grandeza. Para que una renovación lo sea de verdad hay que partir de los principios, de la base, del mismo espíritu del pueblo. De lo contrario, siempre quedará algo impuro, que ó no dejará nunca que se haga obra útil, ó irá destruyendo poco a poco lo que a costa de sacrificios se consiga.

Ya sabemos que el ambiente que respiramos es contrario en absoluto a esta lógica e incontestable teoría nuestra. Por esto precisamente lo combatimos y queremos destruirlo, en beneficio de nuestra tierra. Ya sabemos que aquí abundan las ideas de "amor universal", lo cual nos parece una insostenible inconveniencia, porque que amor van a ofrecer a nuestros antipodas ó antepasados que entre ellos mismos no saben estimarse?

De aquí que todo nuestro ideal parta de perfeccionarnos en lo posible nosotros mismos, para entonces, con razón, poder ofrecer a España, en primer término, y al resto del mundo después, la cooperación de un pueblo debidamente organizado y preparado para cumplir todo lo que el interés humano pueda encomendarle.

Hablar de otras cosas antes de que nosotros mismos seamos lo que debemos ser, son ganas de perder el tiempo lastimosamente, y para impedir esta desorientación, de la que algún día tendríamos que responder ante la Historia, renace esta prepotente consciencia valenciana y valencianista, que ha de conseguir que Valencia vuelva a ocupar el lugar que le corresponde, como ejecutora de dignificación ante los demás pueblos de la Iberia, de Europa y del mundo.

Y no es que no tengamos presentes todos los méritos y ventajas que nuestro pueblo posee, si no que en ellas, precisamente, fundamos todas nuestras esperanzas y sobre ellas se ha de edificar el maravilloso alcazar de nuestro renacimiento.

Ya se advierte el despertar. Ya el espíritu valenciano sale de su letargo y se apresta a la lucha. Ya los principales prohombres se avienen a crear nuevos organismos que garanticen y extiendan nuestras actividades. Ya el verbo de la raza, el idioma valenciano, va recorriendo los honores que perdió...

M. FERRANDIS AGULLÓ.

Curso de verano

"La Paidología y los grandes maestros". He ahí el tema (sobre él) que con su habitual elocuencia y vasta erudición desarrolló magistralmente esta mañana a las diez el activo inspector don Federico Ortega.

Tras un exordio brillante, pasa a definir lo que es la Paidología y su extraordinaria importancia, que hasta casi nuestros días no ha sido reconocida, y que todavía en España se tiene en lamentable postergación.

La base fundamental de la educación del niño—dice—ha de descansar sobre la céntrica máxima de Jesucristo, el Maestro por excelencia: "Amaos los unos a los otros".

Insiste en la necesidad de llevarse en las escuelas registros paidológicos, enumerando las grandes ventajas que tal medida reportaría.

Describe a grandes rasgos la labor pedagógica realizada por los más eminentes pedagogos, haciendo especial mención de Rousseau, Faebel y Pestalozzi.

Termina su brillante disertación diciendo que se pide a la superioridad la creación en Valencia de un Centro Paidológico y una escuela de anormales.

Debido a lo avanzado de la hora y no pudiendo desarrollar todo el tema, se acordó habilitar algunas tardes, que oportunamente se anticiparán.

Tras un breve descanso, el prestigioso profesor de la Normal don Jaime Poch y Garí siguió exponiendo con gran acierto y conocimiento profundo de la materia los "Métodos de educación" empleados en Francia y Bélgica.

Analiza detenidamente el reglamento por que se rigen las Escuelas Normales de Francia, diciendo que el maestro francés es más apto para la enseñanza que el maestro español, pero esto es debido a los fustos y desquiciados planes que imperan en nuestras Normales y a la casi absoluta falta de material.

La educación debe empezar en la escuela primaria, y se da el caso que siendo España la primera que oficialmente impuso la asistencia a clase obligatoria, es la que mayor número de analfabetos presenta en sus estadísticas.

Describe admirablemente los grandes grupos escolares existentes en Francia, en los que no se escasea ningún recurso, así como sus clases, todas encaminadas a preparar formar hombres, lo que en España, según frase del mismo señor ministro de Instrucción pública don Santiago Alba, no sucede.

No pudiendo concluir hoy su conienzudo y afanizado trabajo, el señor Poch y Garí aplazó para otra sesión, que espontáneamente se avisará, el tratar de los métodos empleados en Bélgica e Inglaterra.

Tanto el señor Poch como el señor Ortega, recibieron muchos aplausos y felicitaciones de los numerosos maestros y maestras que llenaban completamente el amplio salón de actos de la Normal.

Obreras

Huelga solucionada

En la presa de Manises, donde la Sociedad de Aguas Potables está realizando obras importantes, planteóse ayer la huelga por algunos obreros, cuya actitud obligó a la empresa a reclamar el auxilio de la Guardia civil.

Calmados los ánimos, los fueron abonados sus jornales a los más levantiscos, que fueron despedidos, y quedó restablecida la normalidad.

Reuniones

La Junta de Federación de la Casa de Obreros se reunirá mañana, a las ocho de la tarde.

La Sociedad de Obreros Pintores Murales celebrará sesión mañana, a las nueve de la noche, para dar posesión a la junta directiva.

La de Torneros y Barnizadores está convocada también para mañana, a las seis de la tarde.

Bolsa del trabajo

En la Bolsa del Trabajo de la Casa de Obreros de San Vicente Ferrer se han inscrito, en demanda de ocupación, un delirante; un dependiente de escritorio y un peón.

Se ofrece trabajo a un mozo para todo servicio en una lechería.

Cultura

Congreso de Medicina

Según tenemos entendido, son muchos los médicos valencianos que se han inscrito al I Congreso Nacional de Medicina, que se celebrará en Madrid el próximo mes de octubre.

Habrà Exposición científica y otra industrial, que seguramente recibirán gran importancia, y se calcula que el número de adhesiones recibidas hasta la fecha pasan de 1.600.

Estudiantes aprovechados

Tras brillantes oposiciones han obtenido la honrosa beca de Santo Tomás de Villanueva, en el Colegio Mayor de la Presentación, los aventajados alumnos de esta Universidad Pontificia don José Pla Ferris y don José Sonjel Pérez.

Se desea

comprar ó alquilar por varios años un chalet, alquería ó casa de campo, en las cercanías de Valencia, próximo a tranvía, con cuadría, agua, luz eléctrica, y a ser posible gas.

Dirigirse a la calle del Mar, número 78, principal, derecha, de doce a una.

La Colonia Marítimo-Escolar

Después de retirarnos ayer tarde del Satorio Nacional de la Malvarrosa, se efectuó el acto inaugural en la forma que indicábamos, resultando brillantísimo.

Se personaron desde primera hora en el edificio la presidenta de la Junta de Damas, la distinguida señora doña Dolores G. Medeviel, en unión de su esposo don Francisco Mestre y sus hermanos los señores de Almirante.

Asimismo concurrieron al acto los señores Gobernador civil con su señora; gobernador militar en representación del señor Capitán general; canónigo señor Hernández, por el señor Arzobispo; señor Maiques, por la Cámara de Comercio; los comandantes de la Guardia civil señores Martínez y Gutiérrez; directora de la Escuela Normal de Maestras, doña María Carbonell; el señor Desfilis, por el Ateneo Mercantil; el secretario de este Ayuntamiento, señor Jiménez Valdívieso, en representación del Alcalde; por el Crédito Lyonnais, el señor Maldonado; don Francisco Samper, el doctor Pérez Felíu, el señor Barenys; el señor Marchante, por el Banco de España.

Asimismo concurrieron al acto los señores Torres Babi, Casanova (don P.) canónigo señor Hernández y don Faustino Barberá, que cooperan de manera eficazísima a los nobles fines de la Junta de Damas, secundando igualmente obra tan meritoria como tan distinguida como las señoras condesa de Montornés, marquesa de Valero de Palma, señora de Dupuy de Lome, doña Ana Fouvat y su hija Teresita.

La niña Pilar Boix saludó a los concurrentes en un precioso discurso, y después las niñas de la Colonia practicaron ejercicios de gimnasia sueca, dirigidas por la maestra doña Josefina Martí, y terminaron cantando el himno a la Exposición. Acto seguido se les distribuyó la merienda, consistente en un panecillo con tortilla de tomate y fruta, y como extraordinario, dulces y pastas, que cariñosamente les fueron entregando las señoras de Sánchez Anido, Maestre y Almirante.

Doña Dolores G. Medeviel distribuyó preciosas estampas de la Virgen del Carmen, en medio del mayor regocijo, y varias niñas de la Colonia recitaron bellísimas poesías.

Felicitemos por su conducta a los organizadores de la Colonia.

Suscripción

Oaja Real de María Inmaculada para el servicio doméstico

Suma anterior, 828 pesetas. Doña María Grande de Aragónés, 2 pesetas; doña Teresa de León, 3; doña Concepción Gomis, 3; doña Sofía Ramírez, 2; doña Agueda Ferrer, 2; excelentísimo señor barón de Casanova, 2; doña María Burriel, 2; doña Amparo Mas, 1; doña Ana Ferrer, 1; doña Edelmira Bagueña, 5; doña Joaquina Edo, 2; don Ángel Pradas, 1; don Antonio Casan, 1; doña Carmen Valier, 2; coronel del regimiento de Mallorca, 3; doña Angelina Izquierdo, 2; don Luis de Quesada, 2; doña María Liberós, 2; doña María Crespo, 1; excelentísimo señor don Ramón de Castro, 5; doña Mercedes Sorri, 5; doña Rita Durá, 0,50; don Antonio Soler, 1; don Agustín Coma, 1; señores Klein y compañía, 1; señora viuda de Ladislao Sanz, 2; doña Carolina Ibáñez, 1; don Miguel Laborda, 1; don José Tena, 1; doña Rita Pérez, 5; doña Filomena Vilar, viuda de Valdecabres, 5; doña Teresa Martínez, 5; doña Lola Navarro, 5; don Luis Peiró, 5; doña María Gisardier, 2; doña Carmen Maragut, 5; señora viuda de Garganta, 1; señora viuda de Gil, 2; don Juan de Dios Martí, 1; doña Dolores Guilleim, 1; don Bernardino Bisbal, 1; doña Isabel Salvador, 1; don José María Benet, 1; don Rafael Pastor, 1; don Salvador Gomborino, 1; don Antonio García, 1; don Arturo Fleita, 2; don José Cabanes, 3; don Juan Artal, 2; un bienhechor, 1; don José Masía, 1; excelentísimos señores baroneses de Santa Bárbara, 1; don Juan Bautista Mulet, 1; excelentísimo señor marqués de Torrefranca, 2; don Dionisio Pérez de Tudela, 1; doña Amalia Rodríguez, 1; doña Teresa Andreu, 1; doña Pilar Casanova, 1; doctor Moscardó, 1; doña Herminia Antón de Irazzo, 1; doña Sofía Barberá de Ferrer, 2; doña E. Daylach, 2; doña Rosa Martínez, 1; madame Lautier, 2; doña María Lorente, 2; doña Juana Cáceres de Ollag, 2; doña N. T. de Sanchis, 2; doña María Miguel de Baldoí, 2; una pobre viuda, 1; don Vicente López, 2; don José Candela Albert, 4; señores Sanz y Maset, 5; doña Julia Pedrer, 4; don Fernando Gasco, 5; don Joaquín Jimeno, 5; excelentísima señora marquesa de Montornal, 3; don Antonio Lázaro, 5; excelentísimo señor barón de Vallvert, 2; señora viuda de José Calabuig, 1; señora viuda de Tomás Murillo, 1; don Ramón Mendoza, 2. Total, 1.001,50 pesetas.

Ayuntamiento

Lo que ingresa

El Ayuntamiento ha recaudado lo siguiente:

Por arbitrio carnes, 3.789 pesetas.

Por arbitrio y examen de sustancias, pesetas 356,16.

Por entradas de carros, 40.

Por arbitrios extraordinarios, 136,54.

Total, 4.321,70 pesetas.

Roque Navarrete

ofrece a usted su nuevo establecimiento de la calle Comedias, 15, y Tertulia, 2.



R. I. P.
EL MUY ILUSTRE SEÑOR

Don Agustín Paredes Martínez

Cónsul de Liberia, propietario, exdiputado provincial, exteniente de alcalde, Comendador de la orden de Isabel la Católica, Caballero de la de Carlos III, etc.

Falleció anoche, a los 72 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

El muy ilustre señor Decano del Cuerpo Consular, su desconsolada esposa doña Josefa Nebot Navarrete, hijos don Agustín y doña Juana, hija política doña Consuelo Noguera Hermosa, nietos, hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás familia y la razón social (Paredes y Paredes), suplican a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistir al funeral que se celebrará mañana lunes en la parroquia Iglesia de Santo Tomás Apóstol, a las once de la mañana.

El día 29 y ocho siguientes, a las once y media de la mañana, se dirá una misa con Rosario en el Capuchino de Nuestra Señora de los Desamparados, en sufragio de su alma.

El Excmo. D. Ilmo. señor Arzobispo de Valencia se ha dignado conceder 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

La Feria de Julio

Prohibición

Desde hoy ha quedado prohibido el paso de carruajes por la Alameda.

El concurso hípico

Han llegado a Valencia, para tomar parte en el Concurso Hípico, los oficiales de Caballería don Francisco Jaquetot, don Francisco León, don José Bermejo, don Angel Carvajal, don Gabriel Izquierdo y don Benito Vecino.

Ateneo Mercantil

Los socios del Ateneo Mercantil que deseen constituir entre sí agrupaciones, a fin de tener reunidas con las de otros socios las dos sillitas que a cada uno le corresponden, para presenciar la Batalla de Flores desde el pabellón del Ateneo, se servirán manifestarlo en la secretaría hasta el 27 del corriente mes, entendiéndose que cada agrupación la formarán cinco socios (como máximo), toda vez que habrá de sortearse por lotes de diez sillitas el sitio que a cada socio le corresponda ocupar.

En la misma secretaría se admiten encargos de los señores socios que deseen adquirir palcos para dicho festejo, en el expresado pabellón, en las condiciones de otros años. Se recuerda también que, suprimidos los pasaportes personales para la entrada en el pabellón, los socios que le visiten pueden verificarlo sin limitación alguna, y únicamente con la exhibición del recibo del bimestre actual.

Programa para mañana

Cogemos el programa oficial y comenzamos a dar cuenta a nuestros lectores de los festejos de la Feria de Julio.

Oficialmente, mañana comienzan los festejos, pero particularmente, podemos decir que la Feria, con sus veladas en el paseo de la Alameda, con su iluminación, etc., no comenzará hasta el miércoles 24, después de la Retreta militar.

Para mañana señala el programa este festejo:

Día 22.—A las cuatro de la tarde, primer día de Concurso Hípico, en la explanada, junto a la Fábrica Nacional de Tabacos.

Concurso civil-militar.—Inauguración para toda clase de caballos montados por gentilemans, oficiales (E. A. y E. R.) y asimilados. Handicap: Premios, 1.000 pesetas.

Primer premio, 300 pesetas; segundo, 200; tercero, 150; cuarto, 150; quinto, 100; sexto, 100, y tres lazos. Matrícula, 15 pesetas.

Caza: Para todos los caballos que tomen parte en este Concurso, montados por gentilemans, oficiales (E. A. y E. R.) y asimilados. Premios, 1.400 pesetas.

Primer premio, 500 pesetas; segundo, 300; tercero, 200; cuarto, 100; quinto, 100; sexto, 100; séptimo, 100, y cuatro lazos. Matrícula, 25 pesetas.

Tribunales

A cobrar

Para cobrar sus dietas se interesa la presentación en esta Audiencia de los siguientes señores: Don Francisco Torrén, don Mariano Granell, don Manuel Pau, don Rafael Martín, José Bolás, Antonio Martínez Chavali, Dionisio P. Tudela, Joaquín Hervás, Salvador Esparza, José Martínez Aragón, Manuel Ferrándiz, Andrés Miralles, Juan Boix, Pedro Cebrán, Vicente Moles, Rosa Allent, Dolores Sánchez, Fernando Cuesta, Luis Tramoyeres, José Tormo, Enrique Díaz, Vicente Catalá, José Ferrando, Juan Costa y Francisco Gasó.

Enrique Navarro Asensi, Rafael Torres Babi, José Tello Paredes, Tomás Cepa, Leonor Pérezgarcía, Rufino García, Balbina Sebastián, Amado Camacho, Rosa Andreu, Enrique Bernabeu, Ramón Gasó, Ciraco Giner, Enrique Miralles, Salvador Vila, Antonio Coll, Vicente Juan Sebastián, Andrés Piñó, Joaquín Sebastián, Vicente Benito, Enrique Puig, Emilio Fiol, Manuel Navarro, Vicente Puig, Emilio Hércules, Juan Hurtado, Manuel Ortega, José Sala, Vicente Pérez Núñez, Pedro Puerto, Francisco Morant, Julio Soriano, José Sanchis, Manuel Ros, Isabel Segarra, José Edo, Antonio Alacrec, José Andrés Peris, José Sánchez, José R. Francés, Manuel Alacrec, Manuel Calatayud, Bautista Lledó, José María Llcer, Ramón y Salvador Navarro Chornet, Luis Berenguer, Manuel Antequera y José Bellvet Castillo.

Tierras valencianas

ALICANTE

En esta provincia se están construyendo varios veleros, que en breve serán botados al agua. En la playa de Postiguet se ha colocado la quilla de un velero, cuyo desplazamiento será de 150 toneladas, y se está construyendo otro de unas 400, que probablemente en el mes de agosto se botará al agua.

También en la Cantera se ha cubierto el cano de un velero de 200 toneladas, y en la playa de Rabiel han sido botados dos veleros de desplazamiento superior a 300 toneladas, cuyas embarcaciones van provistas de departamentos para la instalación de motores.

Los constructores de Villajoyosa, Denia y Santa Pola trabajan con gran actividad en varias embarcaciones de esta índole, y en Altea ha sido bautizado un hermoso yate de tres palos con el nombre de "Pura Beneyto".

ALCOY

En esta ciudad se ha formado un grupo de alpinistas, que ha inaugurado hoy la serie de excursiones proyectadas, visitando la fuente Molino del Chorrador y el barranco del Zinch, parajes de los más pintorescos y alegres de aquella ciudad.

Los exploradores del Uil del Moro, que así se denomina la nueva agrupación, han oído misa antes de partir en la parroquia de Santa María, almorzando luego en uno de los descansos del camino.

Doctor Orú

Vías urinarias, venéreo y sífilis
TORNO DE SAN GREGORIO, 1, principal (edificio de Olympia).

Mañana, día de sorteo de la Lotería Nacional, publicaremos la lista completa de los números que resulten premiados.

Noticias

También el día de hoy ha sido de prueba. A las ocho de la mañana tenemos una temperatura mínima de 21°, y a la una de la tarde 30° a la sombra y 35 al sol, a pesar de la brisa del Este que ha soplado.

Pero debemos consolarnos porque, según los periódicos de Madrid, ayer tuvieron al 40° a la sombra y 45° al sol.

Valencia ha presentado hoy ese aspecto desanimado característico de los domingos estivales. Desde las primeras horas las familias, aprovechando la festividad del día, han salido a centenares de la ciudad, huyendo del calor, y las playas se han visto llenísimas de gente.

También han estado animados los pueblecillos y huertas de los alrededores.

Nos ha dicho el señor Gobernador que esta mañana ha conferenciado con la comisión de camareros de fondas, restaurants y cafés.

El señor Sánchez Anido ha acordado reunir pasado mañana en su despacho a una comisión mixta de patronos y obreros, con objeto de buscar una solución armónica.

Por ahora la situación no está muy despejada, porque unos y otros se muestran intransigentes.

El aplaudido compositor y director de la banda de Veteranos, don Francisco Lozano, ha terminado un precioso pasodoble, dedicado al Gallo, y que será interpretado estas corridas de Feria.

No dudamos que la obra del amigo Lozano constituirá un nuevo éxito.

En el campo del Patronato se ha jugado hoy el último partido del campeonato infantil de balompié, que ha despertado mucho interés.

Han luchado los equipos Estrella y Marroquí.

Sin terminar su instalación, y solo con el fin de poder atender al público en sus múltiples encargos, ha sido abierto el nuevo establecimiento de óptica que en la calle de San Vicente, 16, está montando nuestro particular amigo don Emilio Artaiz.

Dentro de pocos días, y una vez se halle terminada su instalación, nos ocuparemos del mismo con la extensión y detenimiento que requiere esta importantísima casa.

LO RAT-PENAT

Jochs florals de 1918

TREVALLS PRESENTATS

Número 1. Meditant; 2. Crema les joves, etc.; 3. Mon-Deu, etc.; 4. Perque tinc en la memoria, etc.; 5. L'horta de Valencia; 6. Sent Antoni de Gabarda; 7. Pensant en l'avior; 8. A Valencia; 9. Dolsa llegendia; 10. Memòria històrica del Mercadot de Valencia; 11. Història magistra vitae; 12. Golsos sacrificis; 13. Extassis arrobador; 14. Sieds i roses.

15. Proletarisme; 16. Qualsevol; 17. Ecce Agnus Dei; 18. Remembrança; 19. Flors de sanc; 20. Flor desjajada; 21. iVictor!; 22. Sumite psalterium; 23. Tota la llum del migdia; 24. iBon-Deu, bon-Deu!; 25. Sumum cuique; 26. Consideracions sobre un suposat, etc.; 27. Pau; 28. Fe; 29. Fibras de mon cor; 30. Deixondiment; 31. Q. K.; 32. Les alegries d'Eufraasio; 33. El plany de la Sor; 34. A les floreris; 35. Laissez faire, laissez rasser; 36. Qui canta, el seu mal espanta; 37. Volada mística; 38. Eucarístiques; 39. Mulla ferrut, etc.

40. Nihil prius fide; 41. A la reina de la festa; 42. Amor; 43. Retalls de sastre; 44. Mirant al Puig; 45. Fílli honoratíssim, cor patriae; 46. Desperta, ferret; 47. Un bel morir, etc.; 48. Parades de llor; 49. No't muni-gues, mare; 50. Pere III d'Aragó; 51. Senyera valenciana; 52. Tristis est anima mea; 53. Tres lliures de multa, etc.

54. Concheta; 55. Parleu valencia; 56. Mal vestat; 57. Fon un gran valencia; 58. Flor natural; 59. Amorosa; 60. Amicus Pío, etc.; 61. Unió i forsa: Mare i Filla; 62. Glorificació; 63. Nihil novum sub sole; 64. Varón de despos; 65. La vida nova; 66. Geòrgica; 67. Lluita d'amor.

71. La pau s'allunya; 72. A un temple enderroc; 73. Soliloquis; 74. Requiem, amors; 75. Cantatibus organis; 76. Tarcon; 77. iLlum!; 78. De la capa un sayo; 79. El que aforra, té; 80. Un pare affligit.

81. Virgiliàna; 82. In spiritu humilitatis; 83. A la reina del Pirineus; 84. Poema de

redemció; 85. Cansó de reialesa; 86. Fon valencia; 87. De la meta terreta; 88. Cadu pueblo y cada época, etc.; 89. Violeta humil; 90. Llunt de ma patria.

91. Brevetat i concisió; 92. Clam de fill; 93. Res es volgut, etc.; 94. iVinga pronte!; 95. Moralitat; 96. iVixca Valencia!; 97. Delirris; 98. Visión; 99. Regina reginarum; 100. La plegaria puja al cel.

101. Perfeccionemnos; 102. Cap al vespre; 103. Qui la pògues cantar, etc.; 104. A Marguerida; 105. Idilli sanjoanenc; 106. Cansó capvespre; 107. Ebeu luaces, etc.; 108. Valenciàceta; 109. No volguem fills; 110. La flor natural; 111. Home casat; 112. Por el arte; 113. Más de la mitad, etc.; 114. iPatria meua!; 115. Per la meua terraveta; 116. Salus populi; 117. iJoventut, primaveta; 118. L'oda infinita; 119. El Rey Don Jaume somia; 120. Valencia civitas solis.

121. Tabalet; 122. Alicanti; 123. Rimes d'amor i joventut; 124. Pax; 125. El guiado por via ciega;

ALMACENES EL PRECIO FIJO (antes EL TORO)

Gran rebaja de precios por fin de temporada.—Grandes partidas de retales, bordados, géneros blancos y cubrecamas

Plaza del Mercado

Se nos ruega la inserción de estas líneas: "Los dueños de hoteles, restaurantes, cafés y bares, se han abstenido de dar a la publicidad noticias relativas a la huelga que proyectan algunos camareros, por entender que en visperas de la Feria no se conseguiría con cilo otra cosa que retraer a los viajeros y perjudicar los intereses de otros muchos industriales y de Valencia en general. El Comité Industrial Hotelero de Valencia se preocupa por ahora tan solo de evitar esa huelga, como espera conseguirlo, tanto por que no hay razón alguna que la justifique, como por la actitud de sensatez en que se ha colocado la inmensa mayoría de la dependencia. Una vez terminada la Feria, habrá llegado el momento oportuno para tratar, sin coacción y despasionalmente, acerca de las bases ahora presentadas.

Entonces se rectificará también por los patronos lo que estos días se ha dicho equivocadamente, suponiéndoles en una actitud de intransigencia, que no es la que realmente han adoptado."

PLAZA DE TOROS.—Esta noche, a las 10:30: "LA PRINCESA DEL DOLLAR". EXITO EXTRAORDINARIO DE LA COMPANIA.

Movimiento de viajeros: En el tren correo de Madrid han regresado don Rafael Díaz con su distinguida hija y el doctor Carrion.

En el correo de Barcelona salió anoche el administrador del Hospital don Salvador Coya.

Hemos recibido un ejemplar del "Directorio Valenciano", la más completa guía de nuestra región que se ha publicado.

Va ilustrada con tres mapas de las provincias de Alicante, Castellón de la Plana y Valencia, y contiene los nombres y domicilios de todos los que en cada pueblo, por insignificante que sea, se dedican al comercio, industria, agricultura, ganadería, minería o ejercen alguna profesión o cargo oficial.

Contiene también una reseña geográfica, histórica y estadística de cada entidad de población, ferrocarriles, Correos, Telégrafos, Teléfonos, manantiales y establecimientos de aguas minero-medicinales, servicios de carruajes y automóviles y demás datos de interés general.

El "Directorio Valenciano" puede adquirirse en todas las librerías al precio de 5 pesetas, o bien enviando dicha cantidad a la casa editora Anuarios Bailly-Bailliere y Riera reuñidos S. A., Consejo de Ciento, número 240, Barcelona, que le remite franco de portes.

PLAZA DE TOROS.—Esta noche, a las 10:30: "LA PRINCESA DEL DOLLAR". EXITO EXTRAORDINARIO DE LA COMPANIA.

HECHOS, NO PALABRAS. De más de cincuenta poseedores de "ANGELUS-PIANO" en Valencia podrán informarse respecto a la superioridad absoluta del "ANGELUS" sobre los llamados indebidamente "AUTOPIANOS".

ANGELUS-PIANO, C. Pintor Sorolla, 27.

COLONIA ESTUFENDIA. El más delicado perfume para niñas.

Especialidades en cortinas orientales, persianas finas y bombos o paravientos, en casa Lorenz, almacén de papeles pintados, Poeta Querol, número 6, y Ballesteros, número 9.

ABANICOS "GIOCONDA" CREACION FABRICA MONTESINOS, PAZ, 37 (frente al Palacio Hotel).

Ortopruga de Uvilla Viscaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Vidanes Memoria y guías. Se remiten gratis. Médico director, don Cipriano Alonso Díaz.

Religiosas

En la Catedral se han celebrado hoy, con la solemnidad de costumbre, los oficios propios del día, oficiando la misa conventual el canónigo doctor Burgos, al que asistían como diáconos los beneficiados señores Pastor y Jilat, y con capa de presbítero el señor Alfaro.

El sermón lo ha pronunciado don Vicente Carrion, adscrito a la parroquia de Santo Tomás, que ha estado muy elocuente.

En la parroquia de la Santísima Cruz se ha celebrado hoy con gran suntuosidad la fiesta de Nuestra Señora del Carmen.

Ha sido cantada a gran orquesta una partitura del maestro Giner, ofreciendo el santo sacrificio de la misa el cura párroco don Mariano Martín, asistido por dos beneficiados.

El sermón, a cargo de don Félix Tomás Vivó, ha sido un hermoso canto de gratitud y amor a la Madre del Carmelo.

A la hora de entrar en magna número número una lucidísima procesión recorre la carrera que aver anunciábamos, y que está animadísima.

Alentadas con la bendición del reverendísimo Prelado, las comisiones de Propaganda del primer Congreso mariano-monefiriano han comenzado su labor con actividad, tomando los acuerdos siguientes:

- 1.° Imprimir y difundir con profusión una circular invitando a todos los devotos de la Santísima Virgen María a que tomen parte en el expresado Congreso y en las fiestas centenarias de la excelsa Patrona de la ciudad condal, la Virgen de las Mercedes.
- 2.° Visitar a los directores de las Congregaciones marianas, solicitando su valiosa cooperación.
- 3.° Solicitar igualmente el concurso de la prensa católica, interesándola en favor de una causa tan de la gloria de Dios y su Madre Inmaculada.
- 4.° Siendo ya un hecho la rebaja del 50 por 100 concedida por las Compañías ferroviarias, nombrar una comisión, que de acuerdo con la ya constituida en Barcelona, proporcione hospedajes de toda confianza.
- 5.° Reunirse todos los jueves en la sala de Juntas de la Congregación Sacerdotal, a las seis de la tarde, invitando a estas sesiones a todos los señores sacerdotes.

La Comisión Legitimista Valenciana celebrará la fiesta onomástica de su Rey con arreglo al siguiente programa:

Día 24 de julio, a las nueve y media de la noche, serenata por la brillante Banda Parroquial.

Día 25. 1.° A las ocho y media de la mañana misa de Comunión general en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente Ferrer (calle Isabel la Católica).

2.° A las nueve y media reparto de limosnas a los jaimistas pobres por la Asociación benéfica de damas jaimistas denominada "La Margarita", en los salones del Circolo.

3.° A las once, y en la misma iglesia parroquial, solemnisima función religiosa en honor a Santiago Apóstol, en la cual predicará el eminentísimo orador sagrado don Roberto Madrid.

4.° A la una y media de la tarde banquete popular en los amplios salones del Circolo Central Legitimista.

5.° A las nueve y media de la noche solemnisima velada literaria musical: discursos elocuentes, poesías inspiradas y números musicales de gran atracción.

Todos estos actos serán amenizados por la antes nombrada Banda Parroquial.

Se ruega la asistencia de las entidades jaimistas a dichos actos.

Cultos para mañana:

En el Salvador, a las ocho misa con órgano y novenario al Apóstol Santiago.

En la Compañía, a las seis y media el mes de San Ignacio, y a las siete novena con plática por el padre José M. Giróns, S. J.

En la Encarnación, a las ocho misa con órgano y el mes carmelitano, y a las siete de la tarde novenario con sermón por el padre Solá.

En Santa Cruz, a las siete; en Santo Tomás, a las siete y media, y en Carmelitas, a las ocho, misa y mes carmelitano.

En las Hermanitas de los Pobres, a las siete de la tarde novenario a Santa Marta con exposición y sermón.

Teatralerías

Los bailes rusos

Gran compañía de fama mundial de Bailes Ruso de Mrs. Zweroff & Oumansky, de la que forman parte los principales intérpretes de la gran compañía que actuó en el teatro Real de Madrid y Gran Teatro Liceo, de Barcelona y principales teatros del mundo.

Empresario, D. Malazoff.

Maestro, Cav. Domenico Rossi.

Primera bailarina, Vera Nientchinova, Loda Klementovitch, Lubaw Sommarakova, Lydia Nientchinova, Anna Sommarakova.

Primer bailarín, Nicolás Zweroff, Gorge Oumansky, Anatole Bourman, Dewis Bromberg, Louis Simonoff.

Repertorio.—1.° Bacchanal, del maestro Glazovoff. 2.° Walse Poctique (clásique). Chopin. 3.° Pas de deux (Gerier), Tchakowsky. 4.° Obertase danse Czardas, Behans. 5.° Dance, Pavant, Bysee, Tchikowsky. 6.° Danse Hindou, Mincouse. 7.° Narcisse (intermedio). 8.° Teherapine. 9.° Fizzicato, Drigo. 10.° Valse Blanche, Drigo. 11.° Variación de Sylvia, Leo Delibes. 12. Liszinka, Rubinstein.

Música orquesta, compuesta de profesores del Ateneo Musical, de esta capital.

Lujoso decorado y suntuaria propiedad de la compañía.

Ses funciones.

Precios populares: Butaca, con entrada, 250 pesetas; y entrada general, 0'50.

Debut el miércoles 24 de julio.

Taurinas

Anoche volvió a abrir sus puertas el teatro de la plaza, con una excelente compañía de versos, figurando al frente de la lista el nombre prestigioso de nuestro paisano Pepe Martí.

"Amores y amores" fué interpretada con singular acierto.

Todos los artistas obtuvieron aplausos por su distinguida labor.

Manelito Granero

El buen torero valenciano está este año haciendo una brillante campaña.

A las corridas torales, que son muchas, hay que añadir los contratos siguientes:

El día 25 del actual, en Logroño, y el 31 en Bamploña.

También ha sido contratado para la feria de Jativa, en cuya población actuará el día 18 de agosto.

Nos complacía la actuación del Manelito Granero, que de seguir el camino emprendido, sumaría muchas contratas y palmas.

Las de Feria

Procedente de Sevilla regresó esta mañana en el correo de Madrid el empresario de la plaza de Toros don Luis Suay, después de haber apartado las corridas de Feria.

Nos ha manifestado el señor Suay que antes de salir de Sevilla visitó a Rafael el Gallo, y que le dijo que esta Feria es una de las que con más ánimo viene a torrear a Valencia. También nos ha manifestado, al preguntarle qué sabía de Belmonte, y éste contestó que estuvo en casa de su íntimo don Daniel Herrera, y que la criada de la casa le dijo al señor Suay que el señorito había marchado para Cádiz, donde esperaba a Belmonte, que se dice llegará pronto.

Despedida en Alicante

Según hemos sabido, a Rafael Gómez se le han hecho proposiciones para torrear en Alicante una corrida de despedida, ofreciéndole 20.000 pesetas por actuar.

Parece que el calvo acepta la proposición, pero pide 25.000 pesetas, o sean cinco mil más que las que se le ofrecen.

Militares

Suspensión de ejercicios

El Capitán general, teniendo en cuenta la época del año en que nos encontramos, ha ordenado queden en suspenso, hasta nuevo aviso, los ejercicios que venían efectuando por las tardes los cuerpos de la guarnición.

Presentaciones

Hoy han cumplimentado al Capitán general el teniente médico don Vicente Vila y el primer teniente de Infantería don Juan Pons.

Recompensa

El médico segundo don Ricardo Bertolotti, sobrino de nuestro distinguido amigo el coronel del regimiento de Castilla don Rafael, ha obtenido la cruz de San Fernando, pensionada con 1.000 pesetas, por su brillante comportamiento en la acción del Viñi.

El día

El Capitán general ha acudido esta mañana temprano a su despacho, dedicándose a la resolución de asuntos urgentes.

Después conferenció con el general de la división señor Fontán, conviniendo en conceder permisos a la tropa que tenga familia en Valencia o en los pueblos de los alrededores, con motivo de las próximas fiestas. Estos permisos durarán hasta fines de mes.

El almirante Chacón

Se encuentra en Valencia el almirante señor Chacón, consejero del Supremo. Hoy ha estado el señor Chacón en Capitanía general, dando un abrazo a su íntimo amigo el general señor Tovar.

Invitación

Don Isidoro La Cierva, jefe de los Exploradores de Murcia, ha invitado al Capitán general señor Tovar a que visite el campamento de aquéllos, instalado en una sierra de las inmediaciones, y en el cual han de permanecer unos días.

El señor Tovar ha contestado agradeciendo la atención y expresando su sentimiento por no poderle ir a visitar en sus múltiples ocupaciones que sobre él pesan.

El cumpleaños de la Reina

Hoy han vestido las tropas de gala y ha ondeado el pabellón nacional en los edificios militares, disparando la artillería las salvas de ordenanza, con motivo del cumpleaños de la Reina (doña María Cristina).

El Capitán general, en nombre propio y en el de la guarnición a sus órdenes, ha dirigido expresivos telegramas a su majestad de felicitación y adhesión a su real persona.

Servicio de plaza para mañana

Jefe de guardia, coronel don Antonio Sistemes.

Parada: Mallorca.

Jefe de día, comandante de Victoria Eugenia don Fernando Vidal.

Imaginaría, otro de Otumba don Joaquín Bueso.

Presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel de Victoria Eugenia don Manuel Villamazares.

Visita de Hospital, sexto capitán de Guadalajara.

Reconocimiento de provisiones, sexto capitán de Victoria Eugenia.

Vigilancia especial, dos sargentos de Guadalajara.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

Servicio transportes, Guadalajara.

Sucesos

Entre guardias

Anoche, cuando en el retén de la Guardia municipal de las torres de Cuarte se encontraba un solo guardia de servicio, pues el otro había salido a las órdenes del teniente de alcalde del distrito, presentose un guardia de Seguridad y reclamó del municipal que fuera a la calle de Cañete, donde se había promovido un escándalo.

El municipal dijo que no podía dejar solo el retén, y expresó su extrañeza porque el de Seguridad, al vez de avisar, no hubiera acudido a solucionar el incidente.

Esto dió origen a una discusión entre ambos guardias.

Amanuencito

La Guardia civil de Siete-Aguas ha detenido a un labrador que se permitió asaltar de noche un huerto, bajar las compuertas de las acequias que por el cruzan, y destinar el agua al riego de sus campos.

Esa llave...

Un vecino de Bétera, llamado Enrique Agensi Izquierdo, de 30 años, se permitió la libertad de hacerse una llave para abrir la puerta de la casa de un amigo suyo.

Por fin ha sido detenido por la Guardia civil, quedando retenido en el llar que custodia muchas cosas de la casa del amigo, sin que éste se enterase.

Denuncias

La Guardia civil de Jeresa, Teresa y Pedrones, ha denunciado a varios pastores por pastoreo abusivo, faltas al Reglamento de Policía de Caminos y uso de armas prohibidas, sin licencia.

Fracturas

En la casa de Socorro de la Glorieta han sido curados esta tarde, por el doctor don Alfonso Ferrer, Terro Esqui López, de oficio panadero, que presentaba la fractura del primer metacarpieno derecho, y Desamparados Ballester Villaplana, la del cubito de igual lado.

El primero se le produjo trabajando, y ésta a consecuencia de una caída. El pronóstico de los dos es grave.

Dr. VALLS ESPECIALISTA ENFERMEDADES SECRETAS Y DE LA PIEL CONSULTA: De 10 a 2 y de 6 a 8, PALAU, 14

Necrología

Esta mañana nos ha sorprendido dolorosamente la noticia del fallecimiento de don Agustín Paredes Martínez, amigo muy querido que hace pocos días nos visitó en esta Redacción, y cuya rápida enfermedad hemos ignorado hasta después de su funesto desenlace.

El finado fué en su juventud activo y emprendedor, y en el comercio de granos hizo su fortuna.

Sus amigos políticos le llevaron al Ayuntamiento y más tarde a la Diputación provincial, y en ambas corporaciones demostró su celo y sus iniciativas.

En la intimidad era don Agustín Paredes afable y cariñoso, y esto, unido a sus propios merecimientos, conquistaronle generales simpatías.

Esta tarde a las seis y media ha sido conducido el cadáver al Cementerio, pasando antes por la iglesia de Santo Tomás, donde se ha cantado un responso.

Figuraban en la comitiva fúnebre los niños del Asilo de San Juan de Dios, los del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer y los Hermanitos de los Pobres con hachones encendidos, siguiendo el clero parroquial, el féretro, llevado en hombros, y la presidencia, formada por don Carlos Dupuy de Lome, decano del cuerpo consular; el director espiritual del finado don Tomás López y los sobrinos, el presidente de la Diputación don Miguel Paredes y el escultor don Francisco Paredes.

A sus afligidos viuda e hijos enviamos la expresión sincera de nuestro pésame, al par que elevamos una oración por el alma del finado. Q. e. p. d.

Marítimas

Alicante

Probablemente mañana zarpará con rumbo a Alicante el torpedero número 18.

Exámenes

Mañana continuarán en la comandancia de Marina los exámenes para patronos de barcos de vela.

Exportación regional

Hoy también se han despachado licencias a algunos veleros para que puedan marchar a Cete.

Publicaciones

Hemos recibido el número 11 del "Boletín Mercadería", que entre otros trabajos de interés inserta el programa de las fiestas centenarias que la Tercera Orden y Esclavitud de la Merced en Valencia ha de celebrar en los días que detalla, desde 1.° de agosto.

Hemos recibido un ejemplar del tomo álbum con que los exalumnos de las Escuelas Pías perpetúan el recuerdo de las fiestas centenarias organizadas para esclarecer el tercer ciclo secular de la fundación del instituto Pio.

Agradecemos profundamente la atención.

Ha visitado nuestra Redacción el número 904 del periódico de agricultura y comercio "Los Mercados", que inserta una información de verdadero interés para los cosecheros y exportadores.

Plaza de Toros

Los toros de Feria

Esta tarde se ha verificado la desecajonada de los toros que han de ser lidiados en las corridas de la próxima Feria.

De la reseña de los bichos nos ocupamos en nuestra sección telegráfica días pasados, y hoy daremos nota de la impresión que los bichos causan al público.

Hay un detalle digno de la publicidad: José Delas, el mayor de los corrales de la plaza, protector de Blanquet en los principios de la carrera artística del buen banderillero, ha rogado a Enrique le ayude hoy en los corrales a las faenas propias del desecajonamiento, y como Blanquet tenía que torrear en La Línea con Joselito, se ha pedido permiso a éste, y concedido, actuó de ayudante el buen peón.

Se dá principio a la operación y se dá suelta a los bichos para la novillada. Dos de cada ganadería, bien presentados, especialmente uno colorado, ojo de perdiz, que tiene un trapío superior.

A continuación han sido desecajonadas las reses de Pérez de la Concha, que están bien de presentación, en conjunto.

Los de Concha y Sierra han gustado mucho, haciendo una salida nerviosa. De libras están bien y el público ha aplaudido a los bichos.

Los reses de Sancho son torcazas, finas y no mal cocidas de defensas, constituyendo una corrida muy igual.

Han estado de conducir a los corrales por causa de dos toros rebeldes a seguir a sus compañeros y a los mansos.

Andrés Alfaro sonríe melancólicamente al ser desecajonados los de don Felipe de Pablo Romero, pues se trata de una corrida superior, con muchas libras, y hay que poner el carcelito de toros de toro corrido.

Repto que la presentación es immejorable y que el público ha ovacionado largamente a los bichos de don Felipe, se son preciosos.

Finalmente el público ha presenciado la salida de los toros de Miura, que también constituyen una corrida digna de encomio, y que por su presentación ha merecido grandes elogios y aplausos.

T. A.

APOLO :-: Miércoles 24 julio

Bailes rusos

Teatro Olympia

ROY DOMINGO, HOY

Dos grandes secciones a las siete tarde y 10'30 noche.

CUATRO GRANDES ATRACCIONES, CUATRO CABALLERO FABRA, ventrilocuo MARIA PUJOL, aplaudida bailarina

Gran éxito de LES HARRYs, bailes modernos. El éxito de los éxitos. Gran suceso

Carmen Flores

Butaca, una peseta

Entrada general, 0'25 pesetas

NOTA. Las variedades empezarán a las 7'30 tarde y 11 noche.

TERMAS PALLARES Sdad. Ama.

ALHAMA DE ARAGON GRAN CASINO-TEATRO

GRAN CASCADA de inhalación, única en el mundo, con 16.500 litros de agua por minuto

CINCO GRANDES HOTELS con todo el confort moderno, y un cinco cines galerías de baños, con 53 pilas de agua mineral corriente 44°, suministrados por ascensores con todos los pisos.

GRANDES BARQUES con recreos varios, y lago navegable.

PENSIONES DE TODAS CLASES Y PRECIOS. Garaje gratuito.

Se habla francés. English spoken. Man spricht Deutsch.

INFERMEROS Directamente, o en Madrid, Bolso, 2 (Antigua Bolsa)

CARDÓ

Establecimiento de primer orden.—Aguas las más mineralizadas de España para la curación de bronquitis y tos. Última muy seca, Gorrón y Soler. Aguas arsenicales para enfermedades de la piel, convalecencias, diabetes y neurastenia. Restaurantes y habitaciones para familias.—Antecedentes y circulares, farmacia A. Samal, Man Fernando, 34, Valencia.

BALNEARIO BENIMARFULL

Temporada oficial: 1.° junio al 15 octubre.—Médico-director: D. Rafael Ferrer Navarro

AGUAS SULFUROSAS. Curación del HERPÉTISMO, ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, REUMATISMO Y SIFILIS, etc. Grandes reformas. Precios económicos. Servicio de coches. Estaciones Coccainas (Norte) y Gaudia-Alcoy.—Para informes: J. González, San Vicente, 188, Valencia.

"CASA CONEJOS"

PEDRO PUIGCERVER

TEJIDOS — PAÑERÍA — LENCERÍA

BORDADOS — CINTAS Y PUNTILLAS

SAN VICENTE, 16 y 18

Sección religiosa Teatro Ruza

"CINE MODERNO"

Hoy programa EXTRAORDINARIO

Último día de la octava jornada y última de la serie de

EL AS ROJO

dividida en cuatro partes y 2.000 metros.

GRANDIOSA NOVEDAD. Las mejores faenas de los REYES del toro

Joselito y Belmonte

Preciosas películas en dos partes

Pronto, muy pronto: EL DELITO DE LA OPERA

Teatro Martín

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

MADRID 21, 4:30.

Después del Consejo

Terminó el Consejo de ministros anoche a las ocho y media. La nota oficiosa facilitada a la prensa dice así:

“El Consejo resolvió varias competencias sometidas al Consejo por el presidente.

A propuesta del ministro de la Gobernación, se acordó conceder la gran cruz de Beneficencia al presidente de la Cruz Roja Española de Méjico.

Fueron aprobados varios expedientes de indulto y un proyecto de decreto derogando el de 25 de febrero de este año.

El ministro de Fomento presentó a la aprobación del Consejo una real orden de concesión del ferrocarril de Pontferrada a Villahino, de acuerdo con la ley aprobada recientemente. El plazo de construcción es de 14 meses, y terminadas las obras, comenzará a circular el 1.º de mayo de 1915.

También se aprobaron dos decretos del ministro de Fomento sobre revisión de precios de contrataciones y revisión de las mismas, tanto a instancias del contratista como del Estado.

El Consejo deliberó acerca de la labor del Parlamento en el próximo otoño, y el lunes seguirá hablando de este asunto.”

Sancionando leyes

Terminado el Consejo el Rey sancionó las leyes presentadas por las Mesas del Senado y Congreso.

La de la Cámara popular estaba formada por el señor Villaverde, el conde de Peña Pamiro y el marqués de Villabragima.

La del Senado la constituían los señores Groizard, marqués de Laurencin y don José María Garay.

Los fotógrafos de prensa gráfica obtuvieron una fotografía del momento en que su majestad firmó el decreto condecorando al escritor reintegrado a la prensa.

El Rey vestía uniforme de diario de capitán general.

El conde de Romaniches asistió al acto, y al salir de Palacio manifestó que desde la Restauración había sido esta vez la que más leyes sancionó el Monarca.

Su majestad tuvo que estampar 114 veces la palabra “Publicarse”, y la firma “Juan María Garay”.

MADRID 21, 15:15.

La “Gaceta”

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Admitiendo la dimisión al ministro de Marina señor Pidal, y designando para sustituirle al señor Miranda.

Abriendo un concurso para la adquisición de 30.000 frascos de hierro para conducir azogue, de las minas de Almadén.

Concediendo honores de jefe superior de Administración civil a don Andrés Topete, oficial mayor del ministerio de la Gobernación.

De primera clase al oficial primero del mismo, don José Díaz Peñajoya y don Angel Palacios, oficial segundo.

Declarando competente a la Dirección general de Correos y Telégrafos para conocer en las faltas que cometan los carteros y peatones rurales.

Una circular de la Dirección general de Sanidad, para que se adopten medidas con las procedencias de Rusia y Suecia, no admitiéndose a libre práctica a los buques, sin que se sometan antes a las correspondientes prácticas sanitarias.

Elevando a 322 pesetas mensuales la consignación de los alumnos pensionados para estudiar en el extranjero por el ministerio de Instrucción pública.

Estadística de nacimientos, defunciones y matrimonios ocurridos en la Península durante el pasado mes de junio:

Nacimientos, 8.041; defunciones, 2.711; matrimonios, 2.922.

Disposiciones de Guerra

El “Diario Oficial del ministerio de la Guerra” publica las siguientes:

Una circular para que los jefes y oficiales que sean destinados forzosamente a África, cesen en los destinos en cuanto haya alguno de la escala respectiva que no haya prestado servicio en aquel Ejército.

Una circular dando instrucciones para la organización de Escuelas prácticas de tiro.

Se organizará un batallón lo más nutrido posible, con una compañía de ametralladoras.

Asistirán al jefe de Estado Mayor de la brigada, y los generales, jefes y oficiales.

Estos devengarán dietas si permanen fuera de la plaza en la forma siguiente: 10 pesetas para los generales; 7,50 para los jefes, y 5 para los oficiales.

Las clases e individuos de tropa percibirán el plus correspondiente a la mitad del haber que disfruten.

La duración de las Escuelas será de diez días por lo menos.

Otra circular disponiendo que para evitar dificultades en la formación de los presupuestos de material de Intendencia, se compare cada vez al ministro antes de aceptar los efectos a ella remitidos.

Maura, Prieto y Cambá

El señor Maura pasa el día en el campo. El señor García Prieto marchó esta mañana temprano a su finca de Torreblanos.

El señor Cambá se trasladó temprano a Cereñuela.

La cuestión Sanitaria

El subsecretario de la Gobernación nos manifestó esta mañana que no tenía ninguna noticia de haber ocurrido casos de cólera en Londres.

Solo sabía que habían ocurrido algunos casos en San Petersburgo, y los de tres a bordo de un buque que se dirigió a Estocolmo, y que quedó allí detenido, siendo sometido a rigurosas prácticas sanitarias.

MADRID 21, 16:15.

Destino

El comandante de Infantería don Manuel García y García, de la 3.ª Legión de la tercera región, ha sido destinado a la sección de Asuntos generales de la misma.

Mencheta.

MADRID 21, 17:15.

ABC

Dice que la dimisión del ministro de Marina fue consecuencia de un acuerdo del Consejo de ministros.

“Mientras no se rompa—escribe la concentración del Gabinete, pierden el tiempo los que se dedican a cábala política.

El Consejo de ayer cambió impresiones acerca del programa parlamentario para el próximo otoño, y este es un detalle que no deben olvidar los que se dedican a intrigas políticas.

MADRID 21, 18:15.

“La Epoca”

Dice que en el Consejo de ayer se cambiaron impresiones respecto a los planes económicos que han de ser objeto de discusión en otoño, pero sin olvidar de exclusivismo y demostrando los conservadores que no les asustan los radicalismos en cuestiones económicas.

Se lidiaron novillos del marqués de Lien, con un heno robosario.

Alternan Valencia, Casiletes y Josecito II. El primero lo despacha regularmente Valencia.

Cogida de Casiletes

En el segundo Casiletes es enganchado y derribado al suelo, y vuelto a recoger por el bicho dos veces.

La corrida causa emoción.

Casiletes es conducido a la enfermería.

Valencia despacha al bicho regularmente, y sigue la corrida.

Exposición a un ministro

El Centro Regionalista Andaluz se ha dirigido al ministro de Fomento, solicitando la construcción del ramal del ferrocarril de Sevilla a Nerva, a lo que se opone la Compañía de las Minas de Riotinto.

El señor Cambá ha manifestado sus simpatías por el proyecto, produciendo grata impresión en Sevilla su actitud.

Existe gran marabote por la corrida de hoy en la plaza Antigua.

Están anunciados Reyes, Belmonte y Rivera.

Este último, que haría hubiese un lleno en la plaza, es posible no pueda torear, por impedírselo una lesión sufrida en el matadero, y sería en este caso sustituido por Manuel Dominguín, que se halla contratado, ha venido de Madrid con un abogado dispuesto a hacer valer sus derechos y cobrar la cantidad que figura en el contrato.

Hallándose en la dehesa de Tabladilla la empresa, Maera y Dominguín, surgió una reyerta entre ambos, separándose los amigos.

Todo ello ha sido comentadísimo entre los aficionados.

“Noticiero”.

Alicante

Motín

Alicante 21.—En Castell de Castells se amotinó el vecindario por la cuestión de las subsistencias.

Fueron detenidos los cabezas de mota.

Santander

Efectos de una galerna

Santander 21.—Dos lanchas fueron sorprendidas por una furiosa galerna, zozobrando a 30 millas de Cabo Mayor.

Pericleros ahogados el patron José Lerna, y los tripulantes José Azanegris y Justo Tunanga, pertenecientes a la barca “Joven María”.

Todos ellos eran naturales de Lequeitio.

El vapor “Icaro” recogió a otros seis naufragos.

Los panaderos

Señala 21.—Los panaderos han celebrado un mitin, pronunciándose enérgicos discursos, no habiendo llegado a un acuerdo.

Unos oradores han pretendido llegar a la huelga general, y otros declararla solo en aquellas tahonas que no cumplen las bases que solucionaron la huelga última.

Se renunciará nuevamente para llegar a un acuerdo.

Exposición a un ministro

El Centro Regionalista Andaluz se ha dirigido al ministro de Fomento, solicitando la construcción del ramal del ferrocarril de Sevilla a Nerva, a lo que se opone la Compañía de las Minas de Riotinto.

El señor Cambá ha manifestado sus simpatías por el proyecto, produciendo grata impresión en Sevilla su actitud.

Existe gran marabote por la corrida de hoy en la plaza Antigua.

Están anunciados Reyes, Belmonte y Rivera.

Este último, que haría hubiese un lleno en la plaza, es posible no pueda torear, por impedírselo una lesión sufrida en el matadero, y sería en este caso sustituido por Manuel Dominguín, que se halla contratado, ha venido de Madrid con un abogado dispuesto a hacer valer sus derechos y cobrar la cantidad que figura en el contrato.

Hallándose en la dehesa de Tabladilla la empresa, Maera y Dominguín, surgió una reyerta entre ambos, separándose los amigos.

Todo ello ha sido comentadísimo entre los aficionados.

“Noticiero”.

Noticias de la guerra

Comentarios y Aspecto político

Las informaciones germanas dan como segura la alianza del partido constitucional ruso (los cadetes), con el Imperio alemán, y se habla de la llegada a Berlín del jefe del citado partido, Miliukof.

Tiene tal importancia la noticia, aunque también se haya acogido por otros elementos informadores, que la más elemental prudencia aconseja la cautela.

Lo que parece cierto es que Alemania ha iniciado conversaciones con los cadetes, y es evidente que éstos estimarían mucho tener por amigos a los germanos, pues con su ayuda podrían combatir a los bolcheviki, como lo es también que Alemania sería gustosa en tener por amigos a los cadetes, que son la representación del partido liberal moderado, y no con los bolcheviki, que representan la extrema acción en todos los casos.

Hay por último quien supone que la primera condición de los cadetes, para llegar a un acuerdo con Alemania, es la revisión del tratado de Brest-Litovsk.

Aspecto económico

En el Parlamento rumano el ministro de Hacienda acaba de presentar su presupuesto. Ha señalado el hecho de que la deuda del Estado, antes de la guerra, era de 1.700 millones, pero hoy se eleva a 5.207. Se tenderá, pues, a aumentar los ingresos, y se creará el impuesto relativo a beneficios de guerra y aumentos progresivos.

Aspecto militar

El plan llevado a la práctica por el generalísimo Toeb, para oponerse al avance alemán en la Champaña, tuvo éxito, y mayor hubiera sido éste si los alemanes no logran a tener acumulada en aquel frente grandes cantidades de combate.

Los franceses llegaron en sus contrataciones a pisar terreno enemigo, pero esta contraofensiva ha quedado paralizada, pues en los últimos despachos de los aliados no hallan ya de ocupación de nuevos terrenos.

En el Marne la batalla, en estas últimas 24 horas, ha quedado reducida a luchas locales, en las cuales los aliados han conseguido ocupar Montoisin.

El avance conseguido por los franceses ha sido de unos ocho kilómetros en el valle de Ourg, habiendo hecho 17.000 prisioneros y cogido 300 cañones.

Al Este de Reims las operaciones guerreras hallanse paralizadas.

La información de la noche y madrugada

Paris (once noche).—El brillante resultado obtenido en la ofensiva de nuestras tropas ha dado lugar a que éstas sientan gran entusiasmo por la victoria.

Urrumante los alemanes han sido atacados de nuevo al Sur del Marne y obliga-

dos a retroceder y atravesar el río, abandonando todas las posiciones de la orilla Sur del Marne, que ahora ocupan nuestras tropas.

Entre el Aisne y el Marne los americanos continúan avanzando.

Los franceses han ocupado los pueblos de Percy y Parey Tigy, así como de Saint-Rami y Benoit y Ravetsambin.

Más al Sur, las tropas francesas ocupan la línea general de la meseta de Prisez.

Entre el Marne y Reims están teniendo lugar fuertes combates.

A pesar de la tenaz resistencia de los alemanes, los franceses les han obligado a abandonar sus posiciones del bosque de Curton, que ahora ocupan nuestras tropas, y que también han conquistado algún terreno más en el citado bosque.

El número de prisioneros hecho por los franceses al enemigo, desde el día 18, pasan de 20.000.

El número de cañones cogidos a los alemanes ascienden a 400.

Mencheta.

Incidentes de la incautación

El presidente de la República estuvo en el gobierno civil, examinando los géneros aprehendidos a los acaparadores, y acompañado por sus ayudantes, recorrió los barrios obreros de la capital.

En una de las calles formaban cola numerosa personas para adquirir azúcar.

Dos mujeres cuestionaron por el sitio, llegando a las manos y exaltándose los ánimos.

Fue necesario que se interviniese un policía, que golpeó a las mujeres.

El presidente, que presenciaba la escena, ordenó que el agente de policía marchase castigado a la comisaría.

El presidente fue aclamado por el público.

El inspector de Subsistencias ha conferenciado con la Dirección de la Unión General de Trabajadores, que publicó un Manifiesto, apoyando la actitud del gobierno contra los acaparadores, y ofreciéndole su concurso.

BERNA 21, 5:40.

Las sesiones del Reichstag

Después de una suspensión de cuatro meses el Reichstag reanuda ayer sus trabajos.

STOKOLMO 21, 5:40.

Fuga de un gran duque

Un telegrama de Borgo (Finlandia), dice que el gran duque Cirilo Vladimirovich ha huido a aquella localidad, después de fugarse de Rusia, en donde estuvo a punto de ser asesinado por los guardias rojos.

AMSTERDAM 21, 5:40.

Política holandesa

El ministro de Negocios Extranjeros, dimisionario, se ha negado a formar parte del nuevo ministerio.

No es cierto que Londen haya sido nombrado representante de Holanda en Washington.

LONDRES 21, 5:40.

Baque hundido

Ha sido hundido en el Atlántico, por un submarino, el vapor “Carpanthis”, de la Compañía Cunard, de 13.000 toneladas.

Salió el pasado miércoles de Inglaterra. El submarino le lanzó tres torpedos, los cuales hicieron blanco.

Murieron cinco hombres de la tripulación, que se hallaban en el cuarto de máquinas.

Los demás fueron recogidos por otro vapor.

El “Carpanthis” se hundió rápidamente.

RIO JANEIRO 21, 5:40.

Géneros detenidos

Comunican de Bahía que por falta de buques hallanse detenidos allí más de 600.000 fardos de cacao, tabaco, cueros y goma, destinados a Francia, Inglaterra, España y Norteamérica.

La prensa aconseja la rápida construcción de barcos de madera.

LONDRES 21, 5:40.

Lo que dice Balfor

Lord Balfor ha aludido al último discurso del canciller alemán, en los siguientes términos:

“El señor Hertling acaba de declarar que está dispuesto a considerar a Bélgica como neutral, es decir, que renuncia a Bélgica si le consentimos conservar territorios europeos.”

Esto quiere decir que después de haber atacado a Bélgica, sin provocación por su parte Hertling desea permutarla ahora, como si se tratara de un simple pedo de guerra.”

Radio.

LONDRES 21, 16:15.

La guerra en el aire

Comunica el Almirantazgo que la gran flota aérea que opera fuera de las costas de Zúlandia volvió ayer mañana a su base de operaciones, habiendo realizado un ataque con bombas al cobertizo Schleswig de la fuerza naval aérea.

En el primer vuelo realizado por la mañana, todos los aparatos alcanzaron el objetivo, haciendo tiros derechos sobre el gran cobertizo, que fue destruido, elevándose el incendio a más de 300 metros de altura.

En el segundo vuelo todos los aparatos consiguieron el objetivo, menos uno.

Observóse que el gran cobertizo tenía agujerado el tejado, del cual salía gran cantidad de humo.

En el segundo cobertizo bombardeado no pudieron ser apreciados los destrozos, pues el humo del primero hacía imposible la observación.

El ataque fue realizado a una altura de 200 a 300 metros.

Cuatro de nuestros aparatos no regresaron, pero las informaciones recibidas dicen que tres de ellos aterrizaron en Dinamarca.

LONDRES 21, 16:30.

El fusilamiento del exczar de Rusia

El Almirantazgo ha recibido un radiograma del gobierno ruso, en el que se dice

que la primera junta ejecutiva elegida para el V Congreso de los Concejos, ha hecho público el Mensaje recibido por hilo directo del Consejo Regional de los Urales, relativo al fusilamiento del exczar hace poco en Irkutskimburo, capital de los Urales.

Dicha población fue amenazada seriamente por una banda de checoslavos.

Al mismo tiempo, habiendo sido descubierta el movimiento de los contrarrevolucionarios, cuyo objetivo era arrancar de manos de las autoridades de los Concejos el exczar, el presidente del Consejo Regional decidió el fusilamiento del exemperador.

El fusilamiento se realizó el día 16 del actual.

La viuda y el hijo Romanof fueron trasladados a lugar seguro.

Los documentos relativos a la conspiración descubierta fueron enviados a Moscú, por mensajeros especiales.

El presidente de la Junta Central ejecutiva, después de discurrir las circunstancias que obligaron al Consejo a fusilar al exczar Nicolás, publicó el siguiente documento:

“La Junta Central ejecutiva de Rusia acepta la decisión del Consejo Regional, como ajustada a la ley.

El Comité Central ejecutivo ha tomado esta actitud extremadamente importante por los documentos ocupados al exczar, que confirman las relaciones que mantenía casi en sus últimos días con su esposa e hijos.

Entre esta correspondencia se encuentran cartas de Gregorio Rasputin a Romanof y familia.

Los documentos se entregarán y serán publicados próximamente.

Radio.

PARIS 21, 17:40.

“Le Petit Parisien”

Este periódico, comentando la ofensiva iniciada por los alemanes, escribe:

“Los alemanes están en retirada en toda la región que ocupaban en el Sur del Marne.

Entre Chateau-Thierry y Cenilly, fue evacuado el territorio.

Ayer mañana la situación de los alemanes era insostenible.

Rechazado de la altura que domina el río, la evacuación se les hace imposible, hallándose bloqueados entre Mont Voisin y Cenilly, y amenazados por el flanco izquierdo véanse obligados a reparar los puentes para evitar desastres.

Nuestra artillería abrió sobre los batallones alemanes un fuego infernal.

Las orillas del río se hallan llenas de cadáveres de enemigos.

Desde hace dos días la situación en que se encuentran las divisiones alemanas que habían pasado el Marne, es peligrosa.

No tienen municiones ni víveres, y las comunicaciones están cortadas, siendo imposible obtener ningún auxilio.

Las secciones de reserva hallanse agotadas.

Calculase en más del 50 por 100 los alemanes que han perecido.

La jornada ha sido para ellos un verdadero desastre, y una victoria colosal para nuestras tropas.

El número de prisioneros es considerable.

Desde la batalla del Marne no se había dado otro golpe igual.

Los despachos oficiales

El inglés

Londres.—La lucha continúa encarnizada en el frente americano.

La resistencia de los alemanes aumenta.

Varias ciudades cambiaron algunas veces de mano en el transcurso de 24 horas.

Los francoamericanos avanzaron en la región del Marne, rechazando al enemigo hacia el N.

Prosigue la lucha violenta en el S. de Soissons.

En la región del Marne hemos avanzado dos o tres kilómetros.

Tres americanos solos capturaron a un coronel, dos comandantes y 60 hombres.

Las últimas noticias recibidas de París confirman la excelente impresión del último comunicado francés.

En el frente de nuestra contraofensiva, a pesar de los refuerzos recibidos por el enemigo nos hallamos cerca de Chateau-Thierry.

En el resto del frente fueron rechazados los alemanes en varios puntos y ganamos terreno en Chateau-Thierry, Dormans, Prunay y E. de Reims.

El número de prisioneros aumenta.

La correspondencia con el ejército francés y los telegramas recibidos, dicen que los alemanes cruzaron el Marne, aproximándose a la orilla Sur del río.

El francés

Paris.—Esta mañana las tropas francesas entraron en Chateau-Thierry.

Prosiguen los combates violentos al Norte y Sur de Gurcy y entre el Marne y Reims. A pesar de la resistencia del enemigo, continuamos progresando.

Radio.

Viena.—En Zugni rechazamos las tropas de asalto enemigas con grandes de mano, causandoles numerosas bajas.

En Asiago se malogró un asalto de las tropas inglesas.

En Albania hubo combates en Kevoli.

El alemán

Berlin.—La lucha en el Aisne sigue violenta.

Sulfato de cobre Noguera

Garantizado 99,99 por 100

Fabricación especial, pureza máxima

Exigid marca "LA NOGUERA" en los barriles

José Antonio Noguera, Granvía, núm. 12.—Valencia

¿¿¿CANAS??

Gotas Griegas

Unico producto en el mundo que devuelve a los cabellos instantáneamente su color primitivo con toda naturalidad, suavidad y brillantez. Con las GOTAS GRIEGAS se hace difícil distinguir el pelo ha sido teñido. He aquí la gran fama que gozan, y el que las usa una vez las prefiere a todas las demás tinturas y aguas.

Frasco. 3 pesetas

De venta en Valencia: Periferia Inglesa, Bajada de San Francisco, 4.—Bazar Giner, calle de Zaragoza.—Periferia Robillar, plaza de Cajeros, 66.—Señores G. Conat y Compañía, droguería plaza del Mercado.—José Arnau, droguería y perfumería El Águila, calle San Vicente, 77.—M. G. Zaragoza, 21 y Sala y Arnau, droguería San Francisco, Mercado, 75 y 77.—Abascal y Compañía, droguería del Barco, Mercado, 2 y 4.

Se venden

20 bombonas de mas de 60 litros, con costo, a 10 pesetas cada una; 600 medidas botellas para sidra ó cerveza, a real cada una, y 6.000 fundas de paja, a 7 reales el ciento. Avenida del Puerto (camino del Grao, 54), Valencia.

Vitrina

de mediano tamaño, se vende por la mitad de su precio. Barceonina, 1, bajo, comercio.

¡SEÑORAS! AGUA DE LA REINA STER



Producto inofensivo que hace crecer los ojos y párpados dejándolos de una belleza seductora.

De venta en Valencia: Periferia Inglesa Bajada de San Francisco, 4.—Bazar Giner, Zaragoza.—Periferia Robillar, plaza de Cajeros, 66.—Señores G. Conat y Compañía, droguería plaza del Mercado.—José Arnau, droguería y perfumería El Águila, calle San Vicente, 77.—M. G. Zaragoza, 21 y Sala y Arnau, droguería San Francisco, Mercado, 75 y 77.—Abascal y Compañía, droguería del Barco, Mercado, 2 y 4.

A los calvos

Ricart, peluquero de París; especialista en bigotes para caballero; lo más perfecto que se conoce, por estar dedicado exclusivamente a la confección de bigotes. Nada se paga si se conoce el postizo después de puesto; precios módicos. Peluquería Francesa, plaza de Cajeros, 8.

Compraventa de fincas

El corredor colegiado Carmelo Muñoz, habitante calle de Santa Teresa, núm. 9, primer piso, tiene en cargo para vender privadamente varias casas en el centro y ensanche de esta ciudad. También tiene a la venta de ras huertas y casas de recreo en los pueblos cercanos y seculares en el ensanche de Colón y Cuarte. Despacho, de 8 a 11.

Portería

Se dará a matrimonio que el marido tenga ocupación ó a su madre ó hija inútil presentarse sin tener inmejorables referencias. Razón: Torno del Hospital, 16



El Reumatismo

Localizado ó generalizado, reviste las formas aguda ó crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Esta enfermedad indica que en la sangre existen impurezas. De ahí la necesidad, no solamente de calmar los dolores sino de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual, el Cuerpo médico aconseja el

Depurativo Richelet

cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel

Cena preventiva, deberá observarse el tratamiento cuando menos 2 veces por el día. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio Richelet, de Soles, 4, rue de Beldin, Bayona (Francia).



NI de Tels ni Anfritris envidiarás la blancura si sigues, como hasta ahora, usando la PECA-CURA.

Jabón 1'40.—Crema, 2'10.—Polvos, 2'20.—Aguas tácticas, 5'50 ptas.—Aguas de Colonia, 3'25, 5, 8 y 14 ptas., según frasco. Creación de Cortés Hermanos, Barcelona.

MUEBLES

LUJO Y ECONÓMICOS

JOSE BISBAL

EXPOSICIÓN -- Alfredo Calderón, 8 (junto a Teléfonos)

DINERO

Se facilita en hipotecas y en letras a comerciantes, clases pasivas, empleados y sobre toda garantía que convenga. Granvía del Marqués del Turia, 2, chufán, de 9 a 2 y de 4 a 5.

Prestamos

dinero con prontitud, con hipotecas y demás garantías. Colocamos dinero con buen interés y a juicio del interesado. Agente de negocios, Ramón Torres, poeta Quintana, 5, entresuelo derecha.

Traspaso

En condiciones muy ventajosas y en punto de lo más céntrico de esta capital, establecimiento acreditado y de resultados positivos. Razón, Guerrero, 46, (antes Calabazas).

Vendo

fincas de recreo con 125 hanegadas de tierra, a 7 kilómetros de Valencia, con vistas al mar. Figuerola, talleres Cuenca, 22.

A. Calabuig

Unico fabricante de billares de precisión, en Valencia, preferidas por los mejores jugadores. Exposición y fábrica, San Vicente, 203.

Línea de Pinillos

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos Servicio á las Antillas y Estados Unidos

El vapor "Cádiz" saldrá el día 21 de julio, directo para Canarias, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas. El vapor "Martín Saenz" saldrá el día 26 de julio, directo para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce y Cienfuegos. Admite además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga con consiguiente directo para los puertos de Sagua, Calbarien, Puerto Padre, Gibara y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.

Servicio al Brasil-Plata

El vapor "Barcelona" saldrá el día 15 de julio, directo para Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros en las clases de 1.ª, 2.ª, y 3.ª A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesa. Consignatarios en Valencia: Requena é Hijos, Colón, 58; teléfonos: para carga, 426, y para pasaje, 928.

HABLAR Y ESCRIBIR

"El Dictafono" (recien invención americana) Es semejante a un pequeño fonógrafo y sirve también para los anal-fabtos. Basta hablar con el aparato para que sean impresas en el papel las palabras pronunciadas. Será enviado gratis como muestra en depósito a todos nuestros colaboradores y representantes que quieran trabajar en cuenta de la casa en una sencilla labor de escritura. Escribir: Establecimientos Industriales Hispánicos, LISBOA (PORTUGAL).

COMPRO

pagándolo mejor que nadie, desperdicios de papel, periódicos, revistas, libros; precios especiales para papel de archivos y oficinas. Compro trapos, metales, etc. Hay para la venta una partida de periódicos y apilleras. Visítala la casa y os convenceréis: calle Estameñería Vieja, 12 y 14, esquina á calles Cenia y Purísima, detrás de la Lonja. Se pasa á domicilio, dentro y fuera de la capital.

RECUERDE USTED

Amigo DÉBIL

QUE EL

Elíxir GALLOL

DA

FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD

Y los Médicos le llaman el REMEDIO DE LOS DÉBILES

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

HUMORES

Las escrófulas, herpes, sarna, diviesos, exco-riaciones por el sudor, erisipela y avarosis crónicas y todas las erupciones de la piel, que inculcan acritud ó vicio en los humores, suelen curarse bien tomando el AZUFRE LIQUIDO vulcanizado DEL DR. TERRADES del cual bastan dos gotas para convertir un vaso de agua común en sulfurosa, muy rica en principios minerales, que purifican la sangre. Su eficacia está bien probada por numerosas experiencias. Para aplicaciones externas pídesela Formado de desfogre Liquido del mismo autor. Depósitos: Señores Pérez Martín y Compañía, Madrid, Barcelona.

No más cataplasmas

Se sustituye con gran ventaja por **La Ambrina** de aplicación más rápida, más cómoda y más limpia. Conserva el calor hasta 24 horas. Pídesen en farmacias y droguerías. Unicos concesionarios para España, sus colonias y protectorados: Barandiarán y Compañía.—BILBAO.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas El vapor "Vintoré" saldrá el lunes 22 de julio, á las seis en punto de la tarde para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas El vapor "X" saldrá el 26 de julio, directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, á las seis en punto de la tarde.

Servicio bisemanal para Barcelona Salidas fijas los miércoles y sábados, á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informar: Delegación de Valencia. Muelle de Pontones, letra A, Grao, teléfono 3.268.

SERVICIOS DE LA

Compañía Trasatlántica de Barcelona

El vapor "X" saldrá el 4 de Santa Cruz de Tenerife, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz. El vapor "X" saldrá el 11 de Bilbao y Santander, el 12 de Gijón, el 13 de Vigo, y el 14 de (eventual) de Lisboa para Río Janeiro, Santos, etc.

Amasadora

con motor correspondiente, compra si fuera pequeña, mejor. Borrull, núm. 10, bajo.

Loros

hay tres para la venta, hab'adores. Torno de San Cristóbal, 15, bajo.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y esterres de todas clases, esmero, elegancia y solidez.

Dinero

á empleados, comerciantes y propietarios. Administración de fincas. Razón: Pizarro, 12, 3.º

VICHY

—FUENTE HERON— Cura el estómago, facilita la digestión y abre el apetito. 25 céntimos botella sin envase, en farmacias y droguerías. Depósito: Este, 18, Barcelona; Chapa, 65, Grao, Valencia.

Fábrica

En el camino de Burjassot, frente á la estación de Empiranes, se alquila un espacioso local de unos mil metros cuadrados aproximadamente, habitaciones independientes para vivienda y oficinas. Razón, calle Florentino de los Apóstoles, núm. 3, 2.ª, de 4 á 6 tarde.

S. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente

número 157.—Teléfono 339 En el Grao, calle de Chapa, núm. 3, bajo.—Teléfono núm. 2.000

FOLLETIN

XAVIER DE MONLEPIN

EL HOMBRE

FIGURAS DE CERA

Transcurrieron dos días, durante los cuales Rodille, muy ocupado en revisar y poner en orden los numerosos informes recogidos durante la semana por sus empleados, casi no salió del despacho. Laridon, por su parte, daba pruebas de una asiduidad sorprendente; no salía, permanecía también en el despacho trabajando todo el día, y hasta desahucaba de hacer su diaria visita á la taberna de la calle de Chantre. Por fin, el tercer día el jefe de la agencia salió de su cuarto con el sombrero puesto y una cartera debajo del brazo. Laridon tuvo un estremecimiento de alegría. Aquel sombrero y aquella cartera le anunciaban una próxima marcha. —Compadre—dijo Rodille á su socio,—¿supongo que no tendrás que salir? —No, no pienso salir—contestó el exescribano con el tono más natural é indiferente del mundo. —Entonces, ¿puedo contar con que per-

Desde luego. Puedes contar con ello. Si viene algún cliente, tendrás con quien hablar. —Esto es lo conveniente. Estoy contento de tí, mi querido Laridon, y sin duda, dentro de poco, si continúas así, te dará una pequeña gratificación. —Muchas gracias, compadre—replicó el exescribano.—Una pregunta solamente. ¿A qué hora piensas que podrás volver? —Tengo que despachar varios asuntos importantes. Son las doce; antes de las cinco, de seguro, no me esperes. —Pues; pues te esperaré. Rodille se marchó. Quería darse cuenta del efecto producido en la gente por la desaparición del supuesto vizconde Héctor de Coursolles. Se dirigió para ello, antes que á nada, hacia la calle del Coliseo. Algunos transeúntes estaban reunidos en grupos delante del hotelito y á ellos se agrupó nuestro famoso personaje, haciendo discretas preguntas. Entonces le dijeron que el inquilino del número 20, ladrón famoso, que había tomado un apellido aristocrático y gastaba mucho dinero, hacía tres noches había escapado, deslizando de haber, sin duda, asesinado á su ayudante de cámara, á quien no se encontraba en ninguna parte, y que solo hacía dos días que estaba á su servicio. Una carta, que el malvado dejó olvidada en su alcoba, en la que se le amenazaba con un próximo arresto, había, seguramente, determinado aquella repentina fuga. La justicia, prevenida por los rumores del barrio, ya se había presentado en el hotel, sellando muebles y papeles. Rodille sabía todo lo que deseaba.

Una vez más se felicitó de la habilidad inconcebible de que había hecho gala, gracias á la cual pudo conseguir tan perfectamente sus fines. La carta dirigida por él al vizconde de Coursolles, y en la que establecía la identidad del fingido título con el bandido Hojaldre, debía, infaliblemente, extrañar á la policía. El más listo de los jueces de instrucción no podía sospechar que aquella carta había servido precisamente para hacer caer al falso vizconde en un lazo. Por consiguiente, el autor de este lazo no debía tener inquietud alguna; nadie sospecharía su existencia. Mientras que Rodille se concedía á sí mismo un justo tributo por sus dotes y méritos, tan poco frecuentes, por fortuna, veamos de qué modo empleaba Laridon el tiempo en la casa de la calle del Musée. El exescribano aguardó durante media hora, á fin de adquirir la seguridad de que su socio no volvería de improviso. Luego encargó á los jóvenes de la oficina diversas comisiones para los barrios más lejanos. En cuanto obtuvo á su alrededor la deseada soledad, cerró la puerta de la casa por dentro, echando los cerrojos también á la del pasillo que conducía al boudoir de los asuntos matrimoniales. Hecho esto, se dirigió, sin perder tiempo, al cuarto de su socio y jefe, que se hallaba cerrado; pero Laridon poseía el gran arte de reemplazar las llaves con un pedazo de alambre retorcido según las necesidades. Entró fácilmente, descolgó el cuadro, encontró el armario é introdujo el alambre en la cerradura. El éxito no respondió á sus deseos. No pudo conseguir abrir la puertecita, y á pe-

sar de sus vivos anhelos por no dejar ninguna huella visible del trabajo á que se había entregado, no tuvo más remedio que recurrir á la fractura. Pronto triunfó de la escasa resistencia que oponía la cerradura, y el armario se abrió. Laridon, loco de contento, puso las manos sobre el cofrecito de hierro que contenía una fortuna. Durante algunos segundos se esforzó en buscar el secreto que hacía mover la tapa del cofrecito; pero, no pudiendo descubrirlo, murmuró: —Ya lo encontraré cuando haya más espacio. Ahora pensemos en cosas de más monta. Hizo desaparecer lo mejor que pudo toda traza de fractura y volvió á colgar el cuadro en su lugar. Salió del cuarto, llevándose el cofrecillo, que envolvió cuidadosamente con viejos papeles sellados, á fin de disimularlo lo mejor posible, y se alejó de la calle del Musée, diciéndose: —Esta noche estaré lejos de París. Mañana pisaré el suelo hospitalario de Inglaterra. ¡Ya ha acabado mi esclavitud! ¡Por fin soy rico! Compadre Rodille, ¿qué te parece mi desquite? Eran las nueve de la noche aproximadamente cuando Rodille, á quien habían entretenido más de lo que se figuraba sus asuntos, volvió á la calle del Musée. Encontró á Pablo Mercier solo en las oficinas, escribiendo á la luz de una lámpara ahumada. El joven vivía en una miserable buhardilla de la misma casa en que la agencia ocupaba el piso principal. —¿Cómo está usted tan tarde trabajando? —le preguntó el jefe sorprendido. —Todos mis compañeros hacen tiempo que

se marcharon—contestó el huérfano,—y, como no tenía la llave para cerrar la puerta del despacho, he tenido que quedarme para no dejar los papeles y todo lo de la casa á merced del primero que quisiera entrar. —Ha hecho usted bien. Pero, ¿qué ha sido de Laridon? —El señor Laridon me envió á un recado al faubourg Saint-Germain, y cuando he vuelto yo no encontraba. —¿A qué hora ha vuelto usted? —Me parece que serían las tres. —¿Y desde entonces, ¿no ha visto á Laridon? —No, señor. —¿Como ya estoy aquí, puede usted retirarse. —Usted descance, entonces, pues ya que no tiene nada que mandarme, me retiro. —Buenas noches, muchacho, buenas noches. Rodille, así que se quedó solo, desahogó su cólera dando puñetazos sobre una mesa desahucada que apenas se sostenía. —Es imposible contar con ese Laridon—exclamó.—¿Qué animal más completo y más inútil...! Abandonar así el despacho, no tiene excusa ni perdón... ¡Ya no sirve decididamente más que para comer, beber y dormir! Voy á verme obligado á despedirle. Murmurando así, se dirigió á su cuarto, y como se sentía fatigado, se acostó y se durmió, sin ocurrírsele dirigir una mirada á su tesoro. No sucedió lo mismo al día siguiente. Apenas abrió los ojos quiso alegrarlos extendiendo sobre su cama el contenido del cofrecito de hierro. Se levantó, descolgó el cuadro... y guiado las huellas evidentes de fractura, presentaron á su vista. Con mano temblorosa abrió la cerradura, y al ver que la cerradura, rota ya, no sujetaba el armario estaba vacío. Un grito roncador escapó de los labios del ladrón robado, y tambaleó como un hombre herido por un golpe. Indudablemente hubiera caído al sin conocimiento, si no hubiese hallado en el mismo toda la energía suficiente para tantear terrible emoción. Retrocedió hasta la pared, en la que se sentó, cogiendo la cabeza entre las manos y murmurando voz sorda: —¡Abusar así de mi confianza! ¡Traidor á mi, su bienhechor...! ¡Ah, miserable! ¡Ah, traidor...! Pero su acción indigna, hasta el infierno... ¡Yo le encerraré, sí, vaya si le encontraré... lo juré... Guardó silencio por un momento, y prosiguió con marcado desahucamiento: —Pero, ¿cómo seguirle? ¿Cómo encontrar sus huellas? Sin duda se ha marchado, y ya está lejos... ¿Quién podrá decir lo que ignora? ¿Quién podrá decir éste es el camino que debes seguir? Apenas había concluido de decir esto, labras, levantó la cabeza y se dio cuenta de la frente. La expresión de su rostro, desapareció de su rostro, en el que brillaba de nuevo la esperanza. —¡Ah, ya te he cogido!—murmuró miserable; ya te tengo! Píde, si quieres, alas al viento para huir de mí. Dices que me muda de nombre... Estás ocultarte en los más profundos